8. SINIF » FEN BIiLIMLERI ISIK KIRILMASI - MERCEKLER

Beyaz 11

Prizma

Prizmaya gonderilen beyaz 1sik kinllarak renklere
aynlir.

Bu renklerden bazilan olan kirmzi, yesil, san ve
mavinin prizmadan en az kinlandan, en ¢ok kiri-
lana dogru siralanmasi asagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) Kirmizi, sari, yesil, mavi
B) Mavi, yesil, sari, kirmizi
C) Kirmizi, yesil, sari, mavi
D) Yesil, sar, kirmizi, mavi

Saydam ortamlarda ilerleyen K ve L isinlarimin
hareket dogrultulan sekilde verilmistir.

Bu iki 1sin icin dort ogrencinin yaptig: yorumlar
asagidaki gibidir.

Zeynep: Kisini kinldiginda siirati azalmistir.

Dilan : Lisim kinlmaya ugramistir.
Tolga : L isiminin surati degismistir.
Cansu : Kisini normalden uzaklagsmistir.

Buna gore, hangi ogrencilerin yaptig1 yorumlar
dogrudur?

A) Yalniz Zeynep B) Yalniz Cansu

C) Zeynep ve Tolga D) Zeynep, Dilan ve Tolga

3. K, L ve M saydam ortamlarinda hareket eden bir

1stk 1sininin bu ortamlardaki siiratleri arasinda-
ki iligki, V>V >V, dir.

Buna gore, 1sinin K, L ve M ortamlarinda izledigi
yol asagidakilerin hangisindeki gibi olur?

A) B)
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Sekildeki gibi hava ortamindan gelen 1sin, farkh
saydam ortamlarda belirtilen yollarn izlemistir.

Buna gore, 1sinin bu ortamlardaki yayiima hizla-
niyla ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi dog-
rudur?

A) Alkoldeki hizi sudaki hizindan kuguktar.
B) Sudaki hizi camdaki hizindan kUgUktur.
C) Camdaki hizi alkoldeki hizindan buyUktur.
D) Havadaki hizi camdaki hizindan buyUktur.

5. Yaz aylarinda ormana atilan kink bir cam sise

orman yanginlarina neden olabilir.

Asagidakilerden hangisi bu durumun nedeni ola-
bilir?

A) Cam sigenin kalin kenarli bir mercek gorevi gor-
mesi

B) Cam sisenin 1511 toplamasi
C) Cam sisenin 15131 gegirmesi
D) Cam sisenin 15191 dagitmasi




6. Bir ogrenci asagidaki su dolu 6zdes kaplara de-
mir bilye atacaktir.

Ogrenci hangi kaba demir bilye atarsa bilyeyi
daha uzakta gorur?
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7. Cam ortamindan hava orta-
mina gelen sekildeki isin,
gelme acisina gore 2. 1sin
veya 1.1sin gibi hareket ede-
bilir.

Buna gore 1sinin 1 ve 2 yol-
larimi izlemesi hangi optik
olaylarin bir sonucudur?

Hava

et YOl _2.Yol
A) Kirlima Kirilma
B) Kirnlma Yansima
C) Yansima Kirilma
D) Yansima Yansima
8.
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Yukaridaki merceklerden hangileri 1s1g1 dagitir?

A)1ve?2
C)1,3veb

B)2ve4
D)2, 3ve4d
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K ortamindaki I 1sik 1sininin L ve M ortamlarinda
izledigi yollar yukarida gosterilmistir.

Buna gore, asagida verilen bilgilerden hangileri
dogrudur?

. L ortaminin yogunlugu, K ortaminin yogun-
lugundan buyuktur.

Il. K ortaminin yogunlugu, M ortaminin yogun-
lugundan kuguktur.

lll. K ortamindan, M ortamina gecerken i1sinin ya-
yilma hiz: artar.

A) Yalniz |
C)lvelll

B)lvell
D)1, llvelll

Sinir agisindan daha bliyiik bir agi ile gelen sekil-
deki | 1sin1 hangi yolu izler? (d ., > dyava)

A) 1 B) 2 C)3 D)4
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Hava ortamindan suya bakan bir kisi, K nokta-
sinda bulunan bir cismin goriintiisiini hangi
noktada gorebilir?

A) K B)L C)M D)N
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I 1sim hangi yolu izler?

A) 1 B) 2 C)3

13.

kildeki gibi kirihiyor.
Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Isinin gelme agisi 10° dir.

B) K ortami, L ortamindan daha yogundur.
C) Isinin kinima agis1 10° dir.

D) Isin normalden uzaklagarak kiriimigtir.
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Yukandaki resimle ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) Balik, dalgici oldugu yerde gordr.

B) Dalgig, kartali oldugundan daha uzakta gorur.
C) Kartal, baligi oldugu yerde gordir.

D) Balik, kartali oldugundan daha uzakta gorur.
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Sekilde ince ve kalin kenarli mercekler verilmig-

tir. Ince kenarh mercege odak noktasindan gelen
1sin, kalin kenarli mercekte kinldiktan sonra

Odak uzakhg F olan, ince kenarli mercege gelen

D) 4

Bir 1sin K ortamindan, L ortamina gecerken se-

izledigi yol asagidakilerin hangisinde dogru ve-
rilmistir?
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Sekildeki merceklere gonderilen 1sinlardan han-
gilerinin izledigi yollar dogrudur?

A) Yalimz |
C)lvell

B) Yalniz llI
D) Il ve Il
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Isin, 1. ve 2. ortam-
larda sekildeki yolu N

izlemektedir. Isinin \|<‘

1. ortamdaki hizi V,, § 1. ortam
2. ortamdaki hiz1 V, E‘“ﬁxz. e
dir. :
Ortamlann yogunluk- E

lar1 ve 1sinin bu or-
tamlardaki hizlarinin kargilagtinlmasi, asagidaki-
lerin hangisinde dogru verilmistir?

_1.Ofam = _2.Oram  Hizlan

A) Az yogun Gok yogun Vy>V,
B) Cok yogun Az yogun V,>V,
C) Az yogun Gok yogun V,>V,
D) Gok yogun Az yogun V>V,
N
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Hava ortamindan su ortamina sekildeki gibi ge-
len bir 1sin asagidakilerden hangisi gibi kirilarak
yoluna devam edebilir?

(dcam > dsu > dhava)

A) N

19. Asagidakilerin hangisinde havadan suya gecen
1s1gin kinlmasi yanhs gosterilmistir?

(dsu B dhava)
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Saydam X ortamindan, saydam Y ortamina 30°
lik aci ile gelen tek renkli | isini sekildeki yolu izli-
yor.

Buna gore, asagidakilerden hangisinde | isininin

A) B)
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